

# 党建引领 助力项目建设 绿色发展开启崭新篇章

## ——安徽建工建设安装集团有限公司蚌埠分公司污水处理站项目

蚌埠市高新区电子信息产业园EPC项目污水处理站机电安装工程,合同额达1.3亿元,施工内容涵盖房建、工业管道、机电及设备安装等各专业。项目主要用于处理电镀园区内各企业产生的生产废水,设计处理规模为5000m<sup>3</sup>/d,废水主要为重金属工业废水,目前主管道、设备已经安装完成,正在进行支管道、管廊等施工。

安徽建工建设安装集团有限公司蚌埠分公司污水处理站项目部坚持围绕中心、服务大局,将党建工作与项目建设有机结合,充分发挥党员先锋模范作用,攻坚克难、赋能聚力,为高质量推进蚌埠市高新区电子信息产业园EPC项目污水处理站机电安装工程项目建设提供坚强有力保障。

### 挥汗如雨战高温 全力以赴保生产

近期,高温天气占据了施工的主旋律,室外平均气温更是达到了38℃,在党建引领下,项目部不仅注重工程质量和进度,更将安全生产和人员健康放在首位。通过制订防暑降温方案、调整作业时间、准备防暑用品以及全面体检等措施,充分展现了项目部“以人为本”的管理理念。

为落实项目安全生产工作,确保项目按照时间节点稳步推进,为奋斗在一线的蚌埠污水站室外管廊项目施工管理人员和工人们提供安全保障,项目部根据室外高温情况制定防暑降温方案,为避开高温时段合理调整了作业时间,错峰施工,各工种之

间分开作业。项目部为工人们准备了防暑降温用品,之外还联系了体检中心医务人员对施工人员进行全面体检。此外,项目部以安全月为契机开展了安全宣誓签名、有限空间应急演练等活动,加强有限空间作业安全管理、规范作业流程,强化作业人员安全行为、提高安全意识,预防和控制中毒窒息等生产安全事故发生。污水处理站项目始终筑牢人员健康和生产建设屏障,严格落实“以人为本,安全第一”的管理理念,不断增强一线施工人员的获得感、幸福感和安全感,在为施工人员办实事中履行社会责任,彰显国企担当。



### 深挖分析潜在效益 精打细算管控成本

在党建引领下,项目部始终坚持精细化管理和技术创新,加强全员成本意识,狠抓过程管控,深入挖掘潜在效益,在施工过程中积极寻找有效降低成本切入点,注重降本增效。项目首先项目制订先进的、经济合理的施工方案,以达到缩短工期、提高质量、降低成本的目的。

其次材料作为施工成本管控的重

点,针对本工程主要材料混凝土、钢结构用量大的特点,严格把控进、出场材料重量,在进行质量管控的同时将损耗降到最低。污水厂项目通过持续完善成本管控,强化管控职责,形成任务分解、责任落实和结果考核的工作流程,不断推进降本增效,从而提高项目经营效益,推动高质量发展。

### 攻坚克难求突破 技术领航勇争先

污水站工程场地较小,体量巨大、公共走道空间净高有限、管线密布;钢结构吊装及管道安装施工技术要求高;工期也十分紧张,且该项目为边设计、边施工的EPC工程,EPC工程在施工过程中,难免会遇到各种问题,例如设计方案不合理,现场施工条件不充足等。为了确保工期履约,建工安装项目部时刻待命,遇到问题及时与业主进行沟通

和协商,了解业主的具体要求和变更内容,并将变更信息及时反馈给设计,以便及时进行调整和修改。

此外,污水站项目结构内容、技术要求、管理精细度等方面也体现出很大难点,仅仅依靠传统的项目管理方法和手段将难以综合承受这些巨大的挑战。为此,项目部首先确立管线综合布置流程;通过BIM对各管线进行多次碰撞检

测,优化管线排布,构建复杂节点剖面详图;结合现场实际优化模型,管线综合排布调整,避免现场安装施工“打架”。BIM技术在施工工艺模拟、管线综合分析资源配置等方面的充分应用,促进了该项目管理水平的提高,增

强了项目信息化程度。近期污水厂具备初步设备单机调试条件,污水处理站项目建成后可去除电镀废水中的污染物,保证水质达到排放标准或回用要求,有效保护水资源环境和当地居民身体健康。



### 党旗飘扬风帆劲 凝心聚力促发展

同时,党建引领在项目团队建设中发挥了重要作用。通过举行“党员先锋队”和“青年突击队”授旗仪式,项目部激发了党员和青年的工作热情和创新活力,使他们成为项目推进的中坚力量。这种党建引领下的团队建设,为项目的顺利进行提供了坚实的组织保障。

分公司党支部书记要求项目党员和青年围绕安全生产,全力推进项目进度,保证工程质量,确保污水处理站项目建设顺利推进,让党旗飘扬

在项目一线,让团徽闪耀在施工现场。今年以来,项目以党纪学习教育为契机,认真学习《条例》内容,积极参加警示教育,增强党员干部党纪党规意识,为项目稳定健康发展奠定了思想基础。同时,为提升年轻员工干事创业动力,凝聚团队力量,项目在合理安排好工作的同时积极开展各类文体活动,形成了积极向上的团队氛围。党建引领下的团队建设,也为项目的顺利进行提供了坚实的组织保障。

### 蓄势赋能强专业 持之以恒育人才

项目部始终把政治建设放在首位,坚持用党的创新理论武装头脑,发挥党的组织优势,加强职工信念教育、专业教育,项目部在抓基层党建促进基层学习方面开展了一系列工作:拟定了“夜校”学习制度,授课形式灵活多样,项目员工反响热烈。夜校不仅提供了灵活的学习时间,还提供了良好的学习氛围,使得年轻人在忙碌的生活中也能找

到提升自己的机会。

下一步,污水厂项目部将持续发扬“特别能吃苦、特别能战斗”的企业作风,团结一心,保质保量的按目标节点完成所有施工任务,顺利交付业主。污水站项目是全面贯彻可持续发展战略的体现,对完善生态文明领域统筹协调,促进经济社会发展全面绿色转型和改善环境质量方面具有重要意义。



## 蚌埠市第二届文化旅游美食季

# 2024 水投·伯牙墅杯 蚌埠市业余足球联赛

BOYA VILLA

## 本周六靓淮河足球场不见不散

指导单位: 中共蚌埠市委宣传部

主办单位: 蚌埠日报社 蚌埠市文化旅游体育局 蚌埠市水利局 共青团蚌埠市委

冠名单位: 安徽承禹房地产开发有限公司

赞助单位: 华润雪花啤酒 健民水业 惠尔康·红苹果 安徽省体育彩票管理中心蚌埠分中心



燃梦靓淮河 逐蚌绿茵场